

# 美確診破萬 疫情或持續18個月

美國的新冠肺炎疫情急劇惡化，當局昨日宣佈累計確診個案突破一萬大關，升至10,767宗，較一日前新增多達3,255宗，死亡個案亦大幅上升44宗，增至160人死亡。其中紐約州屬重災區，共錄得4,152宗確診。據美國有線新聞網絡(CNN)報道，華府認為疫情有可能持續18個月甚至更長時間，並會出現多輪爆發，正為此作好準備。

美國的新冠病毒檢測工具短缺，屬高危的醫護人員及有呼吸道症狀人士，也無法接受檢測，

相反一些名人及富裕人士即使沒有病徵，又或未曾與確診者密切接觸，不符合美國當局檢測標準，仍可短時間內接受檢驗及得知結果。有醫生形容部分人擁有特權，情況明顯不公。

部分名人表示他們感到不適，因此有理由接受檢測。但在紐約布魯克林區擔任醫生的布拉斯托克在twitter貼文，指他的病人只有小部分獲檢測，需等待5至7天才知結果，反而名人很快獲檢測及得悉結果，「這暴露出社會不平等」。

■綜合報道



■阿爾貝二世

美國職業籃球聯賽NBA現時已有8支球隊全隊接受病毒檢測，金州勇士總經理邁爾斯表示，勇士隊的教練、球員或職員除非出現症狀，否則應按照政府指引，無需接受檢驗，強調球員享有特權是對其他人不公平。

網紅Arielle Charnas在Instagram(ig)發帖指，自己雖然喉嚨痛和發燒，卻被告知無法達到檢測門檻。帖文一出後，其粉絲均表示希望她可以接受檢驗，最終她的一名醫生朋友同意為她進行檢測。

■綜合報道

# 摩納哥親王檢測呈陽性 美兩眾議員確診

新冠肺炎疫情不斷蔓延，身為摩納哥政府最高負責人的國務大臣特勒，亦於周一確診。

美國佛羅里達州眾議員迪亞茲—巴拉特和猶他州眾議員麥克亞當斯前日亦分別表示確診新冠肺炎，目前情況穩定，是首次有美國國會議員受感染。

58歲的迪亞茲—巴拉特屬共和黨籍，他表示上周六出現發燒和頭痛等症狀，一直留在華盛頓自我隔離，未有返回佛羅里達州的住所，

避免感染長期患病的妻子。45歲的民主黨議員麥克亞當斯表示，他上周五投票表決有關抗疫的法案後，從華盛頓返回猶他州，上周六出現輕微症狀，隨着病情惡化，在醫生指示下於診所接受新冠病毒檢測，顯示呈陽性。

眾議院共和黨黨鞭卡利斯等數名國會議員，近期曾與迪亞茲—巴拉特接觸，他們已宣佈出於謹慎考慮，決定自我隔離。

■綜合報道

## 抗擊新冠肺炎

英國的新冠肺炎死亡個案升穿100宗，首相約翰遜前日召開記者會，宣佈明日起全國學校無限期停課，更不排除採取更嚴格防疫措施，如全面封鎖首都倫敦。據悉，內閣辦公室已發文件予各政府部門，解釋如可實施及執行封城措施，最快或在本周末生效，倫敦居民或需提交文件才可外出。

英國的新冠肺炎死者前日由71人飆升至104人，昨日進一步增至137人，確診病例達2,692宗，其中倫敦錄得929宗，佔總數逾1/3。約翰遜在記者會上宣佈，學校會在今日下午起停課，但若家長擔當重要工作，包括醫護、警察和貨運工人，其子女則可返校。

約翰遜本周較早前曾呼籲國民在家工作、避免不必要的社交接觸和出行，他前日指有關建議收效，但再次呼籲出現病徵的民眾要自我隔離1至2周。有記者指出仍有人不遵循建議，繼續外出並到酒吧消遣，詢問約翰遜會否在倫敦實施封城，約翰遜回應稱「會在合適時間推出合適措施」，堅持英國是一個自由的地方，政府無意加以限制，但目前不排除任何可能，有需要時將毫不猶疑採取更迅速及更進一步的措施，以遏止疫情爆發。

### 交通量驟減 40地鐵站關閉

《每日電訊報》引述政府消息人士報道，內閣辦公室已去信各政府部門，談及如何在倫敦實施及執行封城，包括限制公共交通，法案最快明晚生效。但另有消息人士稱，當局不會在短時間內封城，政府尚未與警方、倫敦市政府等機構商討。

倫敦交通流量已經驟減，地鐵及巴士的每日載客量分別下降19%及10%。交通局昨日宣佈暫停部分鐵路及巴士服務，將關閉多達40個地鐵站，地鐵滑鐵盧線及城市線由今日起停運，其餘鐵路、輕鐵、晚間巴士亦會由下周一開始陸續削減服務，晚間鐵路則完全暫停。

### 2萬軍人待命 支援抗疫

英國防部前日宣佈，將安排2萬名軍人待命，作為「新冠肺炎支援部隊」，協助公共服務部門抗疫，並可能徵召後備軍協助。

■綜合報道

## 德研究所：倘不停社交 或1000萬人染病

德國總理默克爾前日罕有地發表全國電視講話，形容新冠肺炎是德國「自二戰以來最大挑戰」，呼籲國民留在家中及保持社交距離。羅伯特·科赫公共衛生研究所警告，若國民未來兩至三個月沒有避免社交接觸，全國或有1,000萬人染病。

截至目前，德國確診個案累計11,973宗，為全球第5高國家，但德國尚未如意大利或法國般限制民眾外出，部分人甚至舉行「冠狀派對」(corona parties)等社交活動。德媒認為默克爾今次發表演說，是向國民發出「最後警告」，希望他們自律，避免政府強制實施封鎖措施。

■法新社/路透社/美聯社

## 意單日475人死 成全球最高紀錄

歐洲新冠肺炎疫情最嚴重的意大利，前日新增475宗死亡病例，創下全球爆發疫情以來，任何一個國家錄得的最高單日死亡紀錄。

意大利累計2,978人死亡，其中2/3來自重災區倫巴第大區，確診個案合共35,713宗，共有2,629名醫護人員染病，佔總數8.3%，感染率較中國醫護人員高出逾一倍；共有4,025名患者康復。國家衛生研究所所長布魯薩費羅呼籲群眾繼續加強防疫，指政府實施的封鎖措施，需要數日時間才能評估成效。

### 法4095人違規外出被罰款

法國周二中午開始在全國實施封城，前日是措施第一天全日生效，政府表示當天有4,095人因違反規定外出被罰款，罰款金額已由35歐元(約294港元)大幅提

高至135歐元(約1,140港元)，以加強阻嚇力。

當局只允許民眾外出工作、採購食物、就醫、遛狗、做運動及探訪年長親戚，若有其他原因必須外出，須從網上下載申請表格，列明原因和目的地，交給有關部門批准。

內政部長卡斯塔內指出，若被罰款人士在45天內未有繳交，罰款將增至375歐元(約3,165港元)，「我們目的是保護法國人，最好方法是讓他們留在家中」。

■綜合報道



■巴黎警察檢查行人是否具外出資格。法新社

# 倫敦病例佔英逾1/3 傳最快周末封城

學校無限期停課

政府有權關場所禁聚會



■倫敦有居民到超市搶購物資。 路透社

## 火車地鐵空蕩蕩 倫敦人改在家辦公

作為英國疫情的重災區，昨天的倫敦與往日大不相同，平時人群最密集的利物浦街地鐵站、滑鐵盧地鐵站人流已經很少了，鮮見有幾個人。倫敦上班族已經紛紛開啟在家辦公模式。

在倫敦金融城摩根大通公司工作的IT男William說，因為IT工作很靈活，他已經在家辦公兩周。之前上班，他每天都要從雷丁搭乘火車，再換地鐵和公交，長達2個小時的上班路，覺得風險太大了。「不過，前天開始但凡可以線上辦公的公司，員工都在家辦公了，搭乘公共交通的人也變少。」

### 公交將停擺「倫敦陷入寂靜」

陳嘉偉是在英格蘭雷丁一科技公司工作，因為昨天要幫孩子到倫敦駐華大使館取護照，不得不戴上口罩，專程搭火車，再換乘地鐵去趟倫敦，體驗了一趟疫情下無人的倫敦之行。從雷丁一上火車通往滑鐵盧火車站，他就發現，平時搭火車去倫敦的上班族擠滿火車車廂，人



■倫敦地鐵內空蕩無人。香港文匯報特約記者韓婧 攝

滿為患的場面，已經再看不到。「火車車廂空空的，我在火車上只見到一個帶着單車搭火車的年輕人，其他一個人都沒有見到。」火車抵達滑鐵盧火車站後，他又發現：「車站內的店舖依舊開着，但是沒有顧客前來，空空的滑鐵盧車站，我來英國這麼久，就算深夜裡，之前都沒有見到過這樣的景象。」換乘上了地鐵滑鐵盧城市線去西倫敦，平時擁擠的地鐵站，目之所及只有零零散散的幾個人在搭乘，無一戴口罩，連地鐵裡平時演奏音樂的街頭表演者都不願意來了，車廂也只見到零散的幾個人。在倫敦西倫敦聖保羅大教堂附近，平時擁擠的遊客、往來擠滿乘客的雙層紅色大巴也都沒有出現，路邊顯示原來巴士已停開。令他感慨：「倫敦城就快陷入寂靜，地鐵快要關閉了。」

昨日起倫敦40個地鐵站關閉，今日部分火車線路開始停止服務，大型購物超市開始限量出售，避免市民大量囤貨，滿足更多市民生活需要。

■香港文匯報特約記者 韓婧 英國卡迪夫報道



■倫敦街道行人減少，公交車站提示牌顯示不再提供服務。香港文匯報特約記者韓婧 攝

## 全球新冠疫情概況

### 海外重災區

全球確診  
226,674

死者  
逾9,323

泰國印尼單日  
新高、土耳其  
翻倍

國家或地區 宗數 單日新增宗數 死亡 單日新增死亡

國家或地區	宗數	單日新增宗數	死亡	單日新增死亡
意大利	35,713	▲4,207	2,978	▲475
伊朗	18,407	▲1,046	1,284	▲149
西班牙	17,395	▲3,485	803	▲180
德國	13,979	▲2,677	42	▲15
美國	10,767	▲3,255	160	▲44
法國	9,134	▲1,404	264	▲89
韓國	8,565	▲245	91	▲10
瑞士	3,939	▲1,197	36	▲9
英國	2,692	▲66	137	▲33
荷蘭	2,468	▲410	77	▲19

\*截至香港時間今晨零時正